Mathematik 8 / Wochenplan Nr. 8 (25.05. - 29.05.2020)

Hallo ihr Lieben,

Wichtig: Bringe am 04.06. alle deine Wochenplédne fir Mathematik zur Schule mit. Sie werden
eingesammelt.

Ergebniskontrolle (zum Wochenplan Nr. 7)

Lésungen: siehe Buch S. 232 / 233

Neues Thema: Lineare Funktionen

Bevor wir mit dem neuen Thema starten, wollen wir das Thema ,,Proportionale Zuordnungen”
wiederholen.

Arbeitsauftrag:
Ube mit der App Anton / Mathematik 7. Klasse / Zuordnungen / proportionale Zuordnungen

Buch S. 213: - Schreibe die Randspalte ab (Das sind 3 weils unterlegte Tabellen) und prage dir das ein.
- Mache die Aufgaben Nr. 1 —Nr. 6
Denke daran, dass das Textaufgaben sind!
Also: Frage
Rechnung
Antwort

Liebe GriiRe

Frau Saremba



Mathematik 8 / Wochenpian Nr. 9 (04.06. —18.06.2020)

Ergebniskontrolle (zum Wochenplan Nr. 8) / Buch S. 213 Nr. 1 - Nr. 6
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Nr.2: Pia bezahlt fir 10 DVD-Rchlinge 5,96 € und Leonie bezahlt Fiir 15 DVD- Rohlinge 8,94 €.
: in 8 min fahrt Mandy 1,6 km, in 16 min fahrt sie 3,2 km und in 48 min fahrt sie 9,6 km.
Nr. 4: Kevin bekommt fiir 50 € 75,50 Franken.
Nr.5: Fir 600 g Rindfleisch muss Frau Hechler 19,80 € bezahlen.

Die Zeit ist hier in 2 Einheiten {min und s) angegeben. Du musst zundchst die Zeit in eine
Einheit umrechnen. 4 min30s=(4*60+30=240+30)=270s

Lisa hat fiir eine Runde durchschnittlich 108 s {1 min und 48 s) zur Verfligung.

Arbeitsaufirag: Tipps, Erkidrungen und sonstige Hilfen zu den gesteliten Aufgaben

S. 215 Koordinatensystem: Wiederhole das Thema, indem du den weif} unterlegten Kasten mit der
Uberschrift ,,Koordinatensystem” abzeichnest und das dazugehdrige Schriftbild Gibernimmst.

S. 204 Eingangstest / Nr. 1 bis Nr. 3: Das musst du kéinnen, um mit dem neuen Thema gut klar zu
kommen.

S. 154, 155 nur lesen: Du wirst hier feststellen, dass die HOhe der Stromkosten abhangig ist vom
Stromverbrauch. Dieser ist u.a. abhdngig von der elektrischen Leistung der verwendeten elektrischen
Geréate. Die MeBeinheit fiir elektrische Leistung ist W {Watt) oder kW (Kilowatt) / siehe Randspalte

S. 156.

S.156 / Nr. 1 bis Nr. 3: Du beginnst mit der Aufgabe 1. Als erstes schreibst du den griinen Kasten, der
zu der Aufgabe 1 gehdrt, ab und pragst dir die Rechenschritte ein. Dann zeichnest du die
Wertetabelle unter dem griinen Kasten ab und ergadnzt die Wertetabelle um 6, 7, 8, 3 und 10 h.



Dann berechnest du die Kosten, die entstehen, wenn der Heizliifter 6, 7, 8, 9 und 10 h in Betrieb ist.
Du machst das so, wie es im griinen Kasten gezeigt wird.

Weiteres Beispiel:

Betriebsdauer: 12 Stunden (h)
genutzte Energie: 2000 W = 2kW

2 kW * 12 h =24 kWh
1 kWh kostet 0,28 €
24 kWh kosten: 24 * 0,28€=6,72 €

Nr. 2: Hier berechnest du die Kosten anders als bei Nr. 1. Beim letzten Wochenplan {S. 213 /Nr. 1/
siehe Ergebniskontrolle) waren die Tabellen hoch gestellt. Bei dieser Aufgabe ,liegen” die Tabellen
waagerecht. Sonst gibt es keine Unterschiede.
Die Zuordnung ist proportional. Also: doppelte Zeit —» doppelter Preis

halbe Zeit —& halber Preis usw. (siehe Buch S. 213)
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Nr. 3: Bei dieser Aufgabe sollst du abhéngig von der Zeit die Kosten fiir die Nutzung eines
Halogenscheinwerfers und eines Ceran-Feldes berechnen.

a) Halogenscheinwerfer: 6 Stunden (h) kosten 0,84 € (Das stent im griinen Kasten.)
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b) Ceran-Feld: 2 Stunden (h) kosten 1,40 € (Das steht auch in dem zugehdrigen griinen Kasten.)
Zeichne wieder eine Wertetabelle, trage das Zahlenpaar ein und berechne die weiteren Kosten.

Liebe Griilke
Frau Saremba



Wochenplan Nr. 7 ( 18.05. —22.05.)
Hallo ihr Lieben,

der Wochenplan Nr. 5 enthielt einen Test. Das waren vier Aufgaben mit jeweils Aufgabe a) und
Aufgabe b). Also insgesamt acht Teilaufgaben. Ich habe euch gebeten, mir die Endergebnisse
zukommen zu lassen. Leider habe ich nicht von euch allen die Ergebnisse bekommen.

Wenn du mir deine Endergebnisse nicht geschickt hast, dann hitte ich gerne gewusst, warum du das
nicht gemacht hast.

Erinnerung: Am 04.06. ist dein erster Schultag nach der langen Pause. An diesem Tag werden alle
deine Wochenpldne eingesammelt und kontrolliert. Damit du an den folgenden Tagen
den nachsten Wochenplan bearbeiten kannst, musst du dir ein neues Heft anschaffen.
Du hast dann zwei Hefte, eins gibst du zur Kontrolle ab und in dem zweiten arbeitest
du.

Ergebniskontrolle (zum Wochenplan Nr. 6)

BuchS.79/Nr.1/Nr.2 /Nr.4/Nr.5/Nr.6

Die Lésungen zu Nr. 1 und Nr. 2 stehen ungeordnet unter den Aufgaben.

Nr. 4

Wie hoch ist der Zinssatz, den Herr Giseler fiir sein Darlehen zahlen muss?
gegeben: K=30000€

Z=32400 €-30000 € = 2400 €
gesucht: p%
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Herr Giseler zahlt fir sein Darlehen einen Zinssatz von 8 %.

Nr.5

Wie hoch ist der Zinssatz, den Herr Schlemminger zahlen muss?
gegeben: K=5400 €
Zinsen fiir ein halbes Jahr: 5602,50 € — 5400 €=202,50 €
Jahreszinsen: Z=202,50€*2=405£€
gesucht: p%
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Herr Schlemminger zahlt fiir sein Darlehen einen Zinssatz von 7,5 %.

Nr. 6 (nur Endergebnisse)

Jahreszinsen: Z=21€
Sven bekommt 21 € Zinsen. Der Zinssatz betragt 1,2 %.



Arbeitsauftrag

Buch S. 82 / Ausgangstest 1 (komplett)

App Anton

Wiederhole die alten Themen. Mache den Test (letztes Thema).

Liebe GriRe

Frau Saremba



